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MAJHNE INVESTICIJE — VELIKA KORIST

Že večkrat srao pisali o prizadevanjih
nekaterih ljudskih odborov in tudi sa-
mih državljanov, da bi probleme na svo-
jem področju rešili z lastnimi silami in
srcdstvi. Vsi primeri kažejo, da je mo-

. gočc pogosto z majbnimi investicijami, z
dobro organizacijo in pravilnira pojasnje-
vanjem stvari doseči dobre rešitvc. O tem
priča tudi primer vasi Brodski Stupnik v
slavonskobrodskem okraju, kjer gradijo
posameznc objekte čedalje bolj na teme-
Iju samoprispevka.

Pred več leti je kmetijsko posestvo >Je-
las Polje* iz Brodskega Stupnika sklenilo,
da bo zasadilo plantažni vinograd in sa-
dovnjak na površini približno 100 hekt-
arov. Te površine so bile zarasle z grmi-
čevjem in jih je bilo treba skrčiti. To
delo so prcvzeli prebivalci vasi. Vso po-
vršino so razdelili na parcele po gospo-
darstvih. S krčenjem grmičevja iu čiščc-
njem terena so zaslužili milijon in sto ti-
soč diiiarjev. Denar pa so porabili za
cloktrifikacijo vasi. Tako je prebivalcein
Brodskcga Stupnika uspelo, da so isla
sredstva dvakrat obrnili: z istim denarjera
je bil očiščen teren za vinograd in elek-
trificirana vas.

Lani so predlagali, naj bi zgradili cesto
čctrtega reda, dolgo več kilometrov, prav
tako na temelju samoprispevka. Predlog
je bil podan na zboru volivcev, ni pa bil
sprejet. Nckaj volivcev, ki so bili posebuo
zainteresirani za zgraditet ceste, ni bilo
zadovoljnih s sklepom in so le lotili jzbi-
ranja podpisov«. Tokrat se je večina pre-
bivalcev izrekla za gradnjo. Izvolili so
gradbeni odbor, ki je razdelil obveznosti
po delih (kopanje in dovoz kamenja, tra-
siranje, zemeljska dela). Cesto so gradili
na osnovi samoprispevka v delovni sili
in denarju: vsako gospodarstvo je dalo
300 din v denarju in 400 din v delovni sili.
Ob določeni podpori občinskega ljndskega
odbora so končali kilometer ceste.

Letos dela nadaljujejo. Pozimi so na-
kopali približno 700 kubikov kamna, po-
mladi so opravili zemeljska dela, poleti pa
so prepeljali kamen. Gradnja ceste se je

nadaljevala pretekli mesec :n bosta do
zime končana še dva kilometra. Letos so
prispevek v denarju zmanjšaii na lOOdin
na gospodarstvo. Prebivalci so sami izdc-
lali valjar za valjanje ceste tako, da so
izabetonirali in okovali navadno os od
voza, ki jo je mogoče pripeti na Iraktor,
knpili pa so tudi cisterno za polivanjc,
tako da gradijo cesto na sodobpu načiru.
Cesta je pomembna zato, ker bo v tein
vinogradniško sadjarskem kraju poma-
gala k povečanju pridelka.

Važno je ugotoviti, da se je gradnja
ceste na osnovi samoprispevka izkazala
kot mnogo cenejša: kilometer ceste bo stal
približno 500.000 din, niedtem ko bi bil s
plačano delovno silo mnogo dražji.

Razen tega obveznost, določena s sa-
moprispevkom, ne pomeni obremenitve za
prebivalstvo, ker mora vsako gospodar-
stvo delati le nekaj dni v letu.

Kmctijsko posestvo »Jelas Polje« na-
merava v plantažnem vinogradu postavili
klet, kar bodo prav tako prevzeli prebi-
•valci vasi, z zasluženim denarjem pa bodo
elektrificirali drugi del vasi ali pa bodo
postavili šolo.

Z zgraditvijo teb objektov se ne zbolj-
šujejo samo stanovanjske razmere, tern-
vee se postopno spreminjajo :udi navade
ljudi. Od kar je bila vas elektrificirana,
se čedalje več kmetov zanimi za nakup
radijskih aparatbv, električnih likalnikov,
knhalnikov itd.

Pa ne samo to. Pri takih delih. vzgajajo
tudi kadre, kar je sedaj v času določanja
kiandidatov za odbornike ljudskih odbo-
rov prav tako pomembno: zaupanje bodo
seveda dobili tisti volivci, ki so se na ome-
njenih akcijah najbolj izkazali. Razen
tega začenjajo državljani zaupati tudi
lastnim silam in možnostim in se prepri-
čajo o prednostih kolektivnega dela. Pri-
pomnimo lahko, da je v Brodskem Stup-
niku dozorela ideja (ki je prišla od spo-
daj — od samih volivcev) o organiziranin
vinogradniško sadjarske zadiuge, ki bi
omogočila bolj organizirano pridelovaaje
in prodajo, pri čemer so imeli doslej te-
žave.
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